

# 快乐假期 看看他们做了点啥

## 我爱“领路人”

石家庄市城角街小学三(4)班 王奕航

每当看到五星红旗冉冉升起的时候,每当听到《义勇军进行曲》奏响的时候,一种自豪感便会油然而生。我是中国人,我爱我的祖国,更爱我们的领路人——中国共产党。

2021年,我们迎来了中国共产党的一百岁生日。对于九岁的我来说,这“一百年”究竟有多久?究竟发生过哪些事情呢?我问了妈妈。妈妈说:共产党是黑夜里为路人照亮的一盏明灯;是沙漠里为饥渴的旅人预备的一股清泉;是温暖的阳光照耀我们像花朵一样幸福成长。

“百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚”。从嘉兴南湖起航的“红船”到新时代劈波斩浪的“巍巍巨轮”;从星星之火可以燎原的井冈山到历时两

年的两万五千里长征;从“神舟五号”的发射到“嫦娥五号”的探月成功。一件件大事无一不让我心潮澎湃,感慨万千。我为我们的共产党而骄傲,为自己是中国人而自豪。我们少年都愿为祖国而努力读书。

在党的一百岁生日之际,我祝愿我们的党永葆生机,祝愿我们的祖国繁荣昌盛,祝愿我们的人民幸福安康!

指导老师:卢莎

## 河北省儿童医院·燕赵晚报 “致敬英雄”征文选登

的裂缝,里面的蛋黄已经露头了。

我一边张大嘴巴,一边目不转睛地观察着这个神奇的现象,生怕错过任何一个精彩瞬间。我心想:“难道真有魔法不成?”就在我纳闷的时候,只见鸡蛋被这个“贪吃”的瓶子,一下子全部“吞”了进去。我刚开始只是目瞪口呆,随后,立即变为欢呼雀跃。可是,鸡蛋为什么会被瓶子“吞”下去呢?我百思不得其解。

后来,爸爸告诉我说:“这是因为瓶子里面的酒精棉球燃烧时消耗了氧气,瓶子里的氧气越来越少,气压也越来越小。同时鸡蛋是软软的,这保证了鸡蛋和瓶口接触的地方有很好的密封性,使外界的空气进不到瓶子里面去。当瓶子内部的气压远远小于外面的气压时,就像有一只“无形的手”,把鸡蛋“拽”进瓶子中,这就形成了你看到的瓶子‘吞’鸡蛋的现象。”

听了爸爸的解释,我茅塞顿开,看来科学就是这神奇的“魔法”啊!

指导老师:赵会杰

走着走着,我忽然看到了一座石拱桥耸立在石壁上,桥上雕刻着许多可爱的喜鹊,再往旁边一看,上面写着“鹊桥相会”。哦,原来这是神话传说牛郎、织女七夕相会的情景啊。再往前走,我看到了一片用彩灯装饰的桃林,一棵大桃树上挂着牌子,写着“十里桃林”,我脑子里闪现出了《三国演义》里刘备、关羽、张飞桃园三结义的场景,我想他们一定也是在这么美的桃林里结拜的吧。紧接着我又看到了“瑶池仙境”,那里仙气缭绕,宛如仙境。继续向前走,我看到洞顶上有许多天然大坑,上面刻着“天井倒悬”四个大字,爸爸说这被称为银河洞的一大奇观。

前面越走越亮了,马上到出口了。出口设在一个悬崖峭壁上,在它旁边有一段狭窄的石梯直通山顶。我们爬上石梯到了山顶,阳光暖暖地照在身上,蝴蝶和红蜻蜓在阳光下飞来飞去,好美的画卷。我们慢慢地沿着百丈云梯下山,云梯既高又陡峭,连爸爸都有点害怕了,我们缓慢地爬下一层层云梯,到了地面,我终于松了口气。

银河洞真好玩,是大自然的鬼斧神工创造了它,感谢大自然!

## 关爱·成长

## 打卡家乡“红色地标”

本报讯(记者 孔琳)7月中旬,公园城小学一(1)中队的少先队员来到石家庄的红色地标:石家庄解放广场,参观石家庄解放纪念碑和石家庄解放纪念馆。

队员们集体诵读朱德的《七律·攻克石门》,感受老一辈革命家的红色基因,朗朗的读诗声,在纪念馆里回荡。在镌刻着无数英烈姓名的展区前,队员们读着烈士的名字,不由自主地举起右手,用标准的队礼向他们致敬!

石家庄是我们的家乡,我们应该更全面、更深入地去了解她。通过本次寻访,了解解放石家庄的这段历史,少先队员更加明白今天的幸福生活来之不易,大家表示,要更加热爱祖国,热爱中国共产党,热爱我们的家乡!

铭记历史,寻访红色地标,少先队员在行动。

## 新新作文·幻想未来

## 我的奇思妙想

石家庄市西里小学四(4)班 王若阳(小记者)

随着科技的不断进步,人们的生活越来越幸福了,需求也越来越多,渐渐出现了许多不便,就拿去远方旅行来说,虽然有飞机、火车等交通工具,但每次提前买票、候车,就会耽误许多时间。所以我想,如果有“量子穿梭机”来改善这种状况,该多好啊!

在我的想像中,量子穿梭机自然少不了量子引擎,还有它的燃料“量子”。量子穿梭机速度可以达到光速。可在光速的速度下,一个氧分子对人体来说就像一颗子弹一样,所以穿梭机的外层要用金刚石才结实安全。

有了量子穿梭机,要让它在哪里穿梭行驶呢?对啦!就是“虫洞”。进入虫洞后,人类可以进行时空穿梭。这样,我们就能出现在任何想去的地方,它能以极快的速度帮你“超车”!我想象中的量子穿梭机还要有两只机器人,可以用“穿越”的方式,帮你找回丢失的物品。

当然,量子穿梭机还能帮我们穿越时空呢!我真想坐着它亲眼目睹“古代世界大战——伯罗奔尼撒战争”的壮烈景象,亲耳听到抗战结束时中国人民胜利的号角,亲眼看看秦末时华丽的阿房宫,看看未来的祖国是何等繁荣昌盛……

我要努力学习科学本领,长大后努力研究,真正造出量子穿梭机,邀请小朋友们一起来畅游啊! 指导老师:阎军超

编辑点评:小作者的奇思妙想背后,是以丰富的科学知识做基础的。所以,小朋友们,尽情发展健康的兴趣爱好并为之努力学习吧,说不定有一天,你的兴趣爱好会在你的努力下变成现实呢!



草场街小学三(2)班 杨尚宇(小记者) 指导老师 冯实

## 小记者在行动之快乐过暑期

## 瓶子“吞”鸡蛋

石家庄市草场街小学三(11)班 刘悦然(小记者)

听说一个瓶子可以吞下比瓶口大好几圈的、一整个煮熟的鸡蛋,这怎么可能呢?我要做个实验亲自验证一下。

我准备好一个煮熟的、剥掉外壳的鸡蛋;一个玻璃瓶,鸡蛋要比瓶口大一些;还准备了几个酒精棉球。实验开始了。首先,我把酒精棉球点燃,放入玻璃瓶中。然后,迅速把鸡蛋放到瓶口上。刚开始我想:“鸡蛋这么大,瓶口这么小,鸡蛋应该不会掉下去吧?”

可神奇的事情发生了!随着棉球一点点被燃烧成灰烬,瓶口的鸡蛋就像被施了魔法似的,下半边变得又瘦又长,一直往瓶子里面钻,而上半边像猪八戒的肚皮似的,又大又圆,鼓鼓囊囊。这时,下半边仍然往瓶子里面钻,而鸡蛋顶端出现了一些细小

## 神奇的银河洞

石家庄市桥西实验小学四(4)班 宋金津(小记者)

星期天的早晨,风和日丽,太阳公公笑眯眯地看着大地。爸爸说,天气好,可以带我去银河洞玩,我高兴地手舞足蹈。

银河洞位于石家庄市平山县境内。经过两个多小时的车程,我们来到了银河洞。一开始把银河洞想象成天上的那个“银河”,可是一到那儿,我才知道,银河洞是亿万年前的一条地下暗河形成的一个天然石洞,洞里常年恒温 14 摄氏度,洞深 2000 余米,是一处罕见的地下“博物馆”。

我一进银河洞,就看到一条长长的通道,越往下走越潮湿,但我却并没有感觉到冷。爸爸说这个洞冬暖夏凉。银河洞里装着很多彩灯,但依然有黑暗袭来,那黑暗让我胆战心惊,真怕有什么东西突然蹿出来!我小心翼翼地朝前走,一仰头,十二星座赫然展现在我的眼前,栩栩如生,我的心慢慢放松下来。

## 校园简讯

## 联盟路小学:文明健康一起走

暑假期间,联盟路小学开展了“小手拉大手文明健康一起走”主题教育实践活动。活动包括:“致家长一封信”激发家长主动参与城市文明建设的热情;组织国旗下演讲、制作手抄报,让更多家庭参与到城市文明大行动中来;开展“六个一”活

动、开展文明健康社会实践活动,让学生从小就接受劳动实践锻炼。通过开展一系列活动,促进城市文明大行动,努力形成人人关心、家家支持、户户参与的良好格局。

记者 孔琳